

国内

江苏出台非法集资举报奖励办法 最高可奖励2.5万元

晚报综合消息 为严厉打击非法集资,做到对风险早识别、早预警、早暴露、早处置,3月15日起,由省地方金融管理局、省公安厅、省财政厅联合出台的《江苏省非法集资举报奖励办法》正式实施,鼓励社会公众积极参与防范非法集资行为,明确按照线索贡献大小,最高可奖2.5万元。

举报人可以通过拨打“12345”电话,或者登录手机App“苏服办”、微信小程序“江苏12345热线”,举报省内涉嫌非法集资线索。如果举报对象被地方金融管理部门确认存在非法集资风险,被处置非法集资牵头部门行政立案调查,或者被公安机关刑事立案侦查,符合条件的举报人可按规定获得奖励。根据办法,举报人举报,应当有明确、具体的举报对象,以及举报对象向社会公众吸收资金的广告、网页、宣传单等初步证据。举报人可以通过拍照、录像、截屏等方式收集相关证据。**据中江网**



春日赏花正当时

3月16日,游客在云南省西双版纳热带花卉园赏花游玩。神州大地春暖花开,人们来到户外赏花探春,乐享春日美好时光。**新华社发**

国内首张“爱心驿站地图”发布

据新华社北京电 近日,首张“爱心驿站地图”正式发布,地图覆盖全国超18万个驿站点位,数据由中华全国总工会提供,主要包括各地工会自建驿站、银行电信营业网点、加油站以及中介门店等地点位置和设施服务信息。

据了解,该地图由腾讯发布,可方便外卖小哥、环卫工人、网约车司机、交警等户外劳动者快速找到附近驿站,获取热水、充电、避暑避雨等服务。

近年来,各级工会大力推动建立以户外劳动者为主要服务对象的驿站。统计显示,截至2024年年底,全国已建工会驿站18.61万个,覆盖服务职工群众1.93亿人,日服务230.97万人次,全年累计服务职工群众近8亿人次。**樊曦**

国际

乌克兰总统任命和谈代表团

新华社基辅电 乌克兰总统府网站15日说,总统泽连斯基已任命由乌总统办公室主任叶尔马克为首的一个和平谈判代表团,“与国际伙伴进行互动”。

根据乌克兰总统府网站公布的泽连斯基命令内容,这一代表团还包括乌总统办公室副主任帕利萨、乌外交部长瑟比加、国防部长乌梅罗夫。但是该命令没有透露乌克兰代表团将参加何种谈判以及与谁谈判。

美国和乌克兰代表团11日在沙特阿拉伯城市吉达举行会谈。上述四人为乌方代表团成员。

俄库尔斯克州着手制定重建方案

新华社莫斯科电 俄罗斯库尔斯克州代理州长欣施泰因15日说,该州已开始制定恢复和发展所收复地区的方案。

欣施泰因在社交媒体发布消息说,库尔斯克州按照俄罗斯总统普京的指示着手制定重建方案,计划在7月1日前提交草案。州政府广泛吸纳各级政府、企业、民间团体和居民代表参与方案制定工作,并于15日进行了首次讨论。

普京2月18日指示库尔斯克州政府于近期制定重建方案。欣施泰因说,当前最紧迫的任务是全面清除地雷,并使人口数量恢复至乌克兰部队攻入前的水平。

俄罗斯国防部15日早些时候说,俄武装力量工程兵部队开始在库尔斯克收复地区执行排雷任务,为战后重建和恢复当地生产生活设施创造条件。

安晓萌

马斯克称“星舰”明年将前往火星

据新华社北京电 美国太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克15日在社交媒体X上发文称,重型运载火箭“星舰”将于2026年年底搭载特斯拉人形机器人“擎天柱”登陆火星。

马斯克说,如果登陆顺利,则载人火星任务“最早可能于2029年实施,不过2031年的可能性更大”。

马斯克经常调整“星舰”执行火星任务的时间表。他去年年初曾表示将在5年内实施首次不载人探测火星任务,7年内实施首次载人探测火星任务。

“星舰”火箭总长约120米,直径约9米,由两部分组成,第一级是长约70米的“超级重型”助推器,第二级是“星舰”飞船,两级均可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。

李富玉

风暴侵袭美国多地至少31人丧生

据新华社休斯敦电 龙卷风、沙尘暴等恶劣天气持续袭击美国中部和南部多地。截至15日傍晚,风暴造成至少31人死亡。死亡人数可能继续攀升。密西西比、佐治亚等多州已进入紧急状态。

美国国家气象局15日晚说,两天来,已接到8个州40多场龙卷风的报告。15日夜至16日,美国南部和东南部数州仍将面临龙卷风、大冰雹等威胁。此次大规模风暴造成的极端天气影响了美国超过1亿人口居住的地区。

美国媒体报道,密苏里州死亡人数升至12人。密苏里州州长办公室15日说,袭击该州的龙卷风可能多达19场,还引发林火,造成大面积财产损失。密西西比州警方说,该州15日至少3人在龙卷风袭击中死亡,其中包括1名未成年人。

徐剑梅



叙利亚西部发生爆炸事件

3月15日,人们聚集在叙利亚拉塔基亚市的爆炸现场。据叙利亚国家通讯社15日报道,叙西部拉塔基亚省首府拉塔基亚市当天发生一起爆炸事件,造成至少10名平民死亡、14名平民受伤。**新华社发**

南非驻美大使被要求离开美国

据新华社约翰内斯堡电 南非国际关系与合作部发言人菲里15日说,南非驻美国大使易卜拉欣·拉苏尔已被要求在72小时内离开美国。

菲里当天对南非媒体说,根据南非驻美使馆14日晚发回的通知,拉苏尔遭美方驱逐并将在72小时内回国。南非政府正在安排拉苏尔回国事宜,将在拉苏尔回国汇报情况并进行评估后采取下一步措施。

拉苏尔14日在南非智库举办的外交政策研讨会上表示,美国总统特朗普正在引领全球白人至上主义运动。美国国务卿鲁比奥随后在社交媒体上发文称其“煽动种族情绪”,指责他“憎恨美国”,并称其为“不受欢迎的人”。南非总统府15日上午就拉苏尔被驱逐一事发表声明,称这一事件“令人遗憾”,呼吁相关方在处理此事时保持外交礼仪。**白舸**

体育



WTT重庆冠军赛孙颖莎晋级决赛

3月16日,孙颖莎(左)和王艺迪在比赛前握手。当日,在重庆进行的世界乒乓球职业大联盟(WTT)重庆冠军赛女子单打半决赛中,中国选手孙颖莎4比2战胜中国选手王艺迪,晋级决赛。**新华社发**

热身赛国足3:1战胜科威特队

据新华社迪拜电 凭借李磊、拜合拉木上半场的进球,在阿联酋迪拜集训备战2026年世界杯亚洲区预选赛18强赛的中国男足15日在一场封闭热身赛中3:1击败科威特队。

3月20日,国足将在18强赛C组第七轮客场比赛对阵沙特阿拉伯队。C组积分榜上,日本队目前积16分领跑,澳大利亚队积7分排名小组第二,中国队与沙特、巴林和印度尼西亚队同积6分。科威特队在18强赛B组积4分排名第五,比赛风格与沙特队较为接近。

本场比赛,中国队在上半场取得3:0领先,李磊打破僵局,随后科威特队球员自摆乌龙,拜合拉木为国足再入一球。

下半场比赛,两队均对阵容进行大轮换,归化球员塞尔吉尼奥和小将王钰栋首次代表国足出场。科威特队在下半场扳回一球,中国队3:1取胜。

短道速滑世锦赛刘少昂带伤参赛

据新华社北京电 中国短道速滑队主力刘少昂15日在北京世锦赛中受伤后,经过诊治和医疗团队的综合研判,他确定继续参加16日的单项比赛和接力比赛。

中国队领队刘辰宇16日在接受记者专访时透露,15日的男子5000米接力半决赛还剩最后两圈时,刘少昂与荷兰队选手在发生碰撞后撞向护墙过程中,自己左脚的冰刀插到了右膝附近区域。尽管中国队最终因荷兰队被判犯规而有惊无险地晋级决赛,但刘少昂的伤情还是牵动着冰迷的心。

刘少昂赛后被送到北京大学人民医院进行紧急治疗,刘辰宇透露,刘少昂的伤口大概五厘米长,肌肉和骨质未受到损伤,肌腱膜有切割损伤。**刘阳**